

## НА ЗАМЕТКУ

## За замужество

Каждая годовщина семейной жизни имеет свое название. Это название и поможет подобрать подарки супружеской паре.

**1 год – ситцевая свадьба.** Отношения все еще испытываются на прочность, но первоначальный этап совместной жизни пройден. Традиционно на ситцевую свадьбу дарят постельное белье, полотенца, покрывала, изделия из ситца и шелка.

**5 лет – деревянная свадьба.** Хорошей приметой считается посадить вместе дерево. Гости могут подарить деревянную посуду, украшения, мебель.

**10 лет – оловянная (розовая) свадьба.** В этот день принято дарить цветы и много сладостей, чтобы жизнь еще больше походила на сказку.

**20 лет – фарфоровая свадьба.** В качестве подарка подойдет посуда из настоящего фарфора.

**25 лет – серебряная свадьба.** И подарки могут быть тоже из серебра, это украшения, посуда.

**30 лет – жемчужная свадьба.** Важно преподнести что-то от всего сердца и с добрыми намерениями. А вот муж просто обязан подарить жене ожерелье из жемчуга – как благодарность за все прожитые вместе годы.

**40 лет – рубиновая свадьба.** Рубин олицетворяет вечную страсть и бесконечную привязанность. Украшение с таким камнем – отличный подарок.

**50 лет – золотая свадьба.** Подаренные в этот день драгоценности смогут передаваться от поколения к поколению и рассказывать потомкам о настоящей любви.

**55 лет – изумрудная свадьба.** Если нет возможности подарить украшения с изумрудами, преподнесите вещи для домашнего уюта – мягкие тапочки, халаты для влюбленных или подушки для двоих.

**60 лет – бриллиантовая свадьба.** Родственники могут сделать для супругов книгу, где будут совместные фотографии, важные даты и короткие истории.

**65 лет – железная свадьба.** На юбилей можно подарить железную медаль «За замужество», статуэтки или подсвечники из железа.

**70 лет – благодатная свадьба.** Такой юбилей отмечается очень редко, поэтому лучшим подарком станет внимание семьи, тихий ужин и приятная атмосфера.

# Снова жених и невеста

По сложившейся традиции в Ярославле вновь чествовали супружеские пары, отмечающие в этом году 50, 55 и 60 лет совместной жизни

В светлом зале Дворца бракосочетания 26 ноября собрались 13 супружеских пар. Почетными гостями стали их родные – дети, внуки, правнуки.

Евгений и Тамара Веретенниковы поженились 28 сентября 1959 года, а Борис и Валентина Назаровы создали семью в канун новогодних праздников – 26 декабря 1959-го. В этом году Назаровы и Веретенниковы отмечают бриллиантовые свадьбы. Изумрудный юбилей, 55 лет совместной жизни, 19 сентября отпраздновали Николай и Нина Золкины.

– Этот праздник всегда праздник души, – подчеркнул директор департамента по социальной поддержке населения и охране труда мэрии Ярославля Сергей Ивченко. – От наших юбиляров получаешь невероятную энергию, которой потом хватает на долгое время. У каждой семьи своя история, согревающая нас душевным теплом и искренней любовью.

Юрий Викторович и Наталья Геннадьевна Ермолины познакомились летом 1967 года. Семнадцатилетняя Наташа читала на балконе своей квартиры на третьем этаже. Неожиданно ее окликнул сосед со второго этажа – молодой симпатичный парень, завязалась интересная беседа. Юрий и Наталья начали встречаться, а через два года поженились. Свадьбу праздновали дома. В 1970 году в семье Ермолиных появился первенец – сын Вячеслав,



Супруги Викуловы.

в 1974-м – Михаил. Супруги успевали все: учились, работали, воспитывали детей. В этом им помогали родители. Наталья Геннадьевна работала в управлении бытового обслуживания населения Ярославского облисполкома, затем в мэрии Ярославля. А трудовая биография Юрия Викторовича связана с моторным заводом, где он работал водителем-инкассатором. У Ермолиных три внучки, и теперь Юрий и Наталья поджидают правнуков. 23 сентября они отпраздновали золотую свадьбу.

50 лет вместе по жизни шагают Владимир Игнатьевич и Асия Вадютовна Куприяновы. Познакомились они в городе Горьком, где Владимир проходил службу в рядах Советской армии, а Асия трудилась в госпитале, она была операционной медсестрой. Вместе с коллегами она приходила играть в волейбол в штаб корпуса, где работал ее будущий супруг. Там они познакомились, через месяц встретились вновь, и началась

история их любви. Комсомольскую свадьбу Владимир и Асия сыграли 11 марта 1969 года, а в мае переехали в Ярославль. Здесь у них родились две дочери – Алла и Инна. Потом супруги Куприяновы отправились служить в Мурманск, а затем снова вернулись в любимый Ярославль. У Куприяновых две замечательные внучки.

Николай Леонидович и Любовь Николаевна Валягины познакомились 55 лет назад на работе. Они трудились на заводе «Лаккокраска». Любовь работала в заводской лаборатории, Николай – в электроцехе. В 1968 году на заводе был организован ежегодный «Спортивный огонек», после праздника Николай проводил Любу домой, так и завязалась их дружба, переросшая в настоящую любовь. 9 августа 1969 года Любовь и Николай сыграли свадьбу. Супруги Валягины вырастили двух замечательных дочек, которые подарили им внука и внучку.

Семейная история Романа Николаевича и На-



Супруги Головченко.



Супруги Куприяновы.

талии Александровны Викуловых тоже насчитывает 50 золотых лет. Роман приехал в Ярославль в 1958 году, окончил автомеханический техникум. В 1966 году на прогулке в Петропавловском парке встретил свою будущую супругу. Стали встречаться, а 23 августа 1969 года создали семью. Жизнь семейную начинали в коммунальной квартире, в комнате с родителями Наташи и ее сестрой. Через год появилась своя небольшая квартира. 22 года Роман Николаевич трудился на Ярославском электротехническом заводе, работал конструктором в техническом отделе. Сейчас он на пенсии, но продолжает работать лифтером в одной из ярославских больниц. Наталия Александровна до 1994 года работала бухгалтером в «Спорткультурторге», затем на заводе «Русские краски» трудилась 21 год. Пять десятков лет супруги Викуловы живут душа в душу, не могут вспомнить, чтобы когда-то ссорились. Роман Николаевич старается во всем уступать жене, возможно, это и есть секрет

их семейного благополучия и долголетия.

Владимир Павлович и Антонина Арестовна Головченко поженились 18 марта 1969 года. В то время они жили в Архангельской области.

– Познакомились мы на танцплощадке, – вспоминает Антонина Арестовна. – Он был тогда молодым лейтенантом, окончил Рязанское военное автомобильное училище.

В 1979 году Владимира Головченко перевели служить в Брянск, тогда в их семье уже подрастали две дочки. Через три года семья приехала в Ярославль. Супруг продолжил службу в военном гарнизоне в поселке Туношна. И где бы ни служил Владимир Павлович, Антонина Арестовна всегда работала, хотя трудоустроиться в военных городках было непросто. С 1985 года Владимир Павлович служил в штабе Ярославского корпуса ПВО, в начале 90-х ушел на пенсию. Антонина Арестовна работала на радио-заводе, потом на кожевенном производстве. В семье Головченко уже подрастает правнучка.

– Мы военные, нас по свету бросало везде, но жена всегда была спутником и верным помощником в жизни, – с гордостью говорит Владимир Павлович. – Это стержень и якорь нашей семьи.

У каждой пары свои секреты – любовь, взаимопонимание, умение слышать друг друга, умение прощать. Но все они – пример семейного счастья.

Ирина ШТОЛЬБА  
Фото автора



Супруги Валягины.



Супруги Ермолины.